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МЕХАНІЗМИ ПУБЛІЧНОГО УПРАВЛІННЯ 

 

Реалізація процесу публічного адміністрування відбувається за 

допомогою розроблення та втілення відповідних управлінських механізмів, що 

створюють умови для своєчасного та ефективного розв’язання наявних у цій 

сфері суперечностей.  

У науковій літературі термін «механізм управління» є досить широко 

вживаним, однак зміст і структуру його різні науковці і практики трактують по-

різному.  

Дослідник О.Федорчак визначає механізм державного управління, як 

«систему, призначену для практичного здійснення державного управління та 

досягнення поставлених цілей, яка має визначену структуру, методи, важелі, 

інструменти впливу на об’єкт управління з відповідним правовим, 

нормативним та інформаційним забезпеченням». 

Розглядаючи структуру механізму державного управління, Р. Рудницька 

наголошує, що «у механізмі державного управління можна виділити такі 

головні елементи: методи, важелі, інструменти, політика, правове, нормативне 

та інформаційне забезпечення» [3]. 

Механізми публічного адміністрування – це спеціальні засоби, що 

забезпечують здійснення регулюючого впливу публічних адміністрацій на 

соціально-економічні територіальні системи різних рівнів (села, селища, райони 

у містах, міста, райони, області) з метою забезпечення гідних умов 

життєдіяльності людей, що проживають у державі, та громадян України, що 

тимчасово проживають за її межами [1]. 

Зважаючи на наявність кількох рівнозначних етимологічних підходів до 

трактування поняття механізму, всі існуючі механізми (в тому числі і механізми 

публічного адміністрування) з метою їх формування, дослідження та 

удосконалення доцільно підрозділити на три досить відмінні один від одного 

типи: механізми-знаряддя, що призначені для досягнення конкретної мети або 

здійснення цілеспрямованого впливу на який-небудь об´єкт або його оточення 

шляхом застосування одного або кількох узгоджених та відповідних до справи 

засобів; механізми-системи, які надають можливість представлення будь-яких 

систем у якості механізмів, що відображають сукупність взаємодій між усіма 

їхніми підсистемами та елементами; а також механізми-процеси, що являють 
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собою визначену послідовність здійснення певних дій щодо перетворення 

об’єктів, на які вони спрямовані, та відображають зміни у стані цих об’єктів під 

впливом зовнішніх або внутрішніх факторів [1]. 

Таким чином, за особливостями побудови механізми публічного 

адміністрування поділяються на цільові (спрямовані на досягнення певної мети) 

механізми публічного адміністрування, механізми функціонування системи 

публічного адміністрування на різних етапах суспільного розвитку країни та 

механізми здійснення процесу публічного адміністрування різними владними 

органами та окремими посадовими особами.  

У літературі з державного управління існують різні підходи щодо видів і 

класифікації механізмів державного управління. На думку дослідника 

О.Федорчак, залежно від того, які саме проблеми і як вирішуються із 

застосуванням конкретного державного механізму управління, він може бути 

складним (комплексним) і включати в себе декілька самостійних механізмів. 

Комплексний механізм державного управління може складатися з таки видів 

механізмів: 

економічного (механізми державного управління банківською, грошово-

валютною, інвестиційною, інноваційною, кредитною, податковою, страховою 

діяльністю тощо); 

мотиваційного (сукупність командно адміністративних та соціально-

економічних стимулів, що спонукають державних службовців до 

високоефективної роботи); 

організаційного (об’єкти, суб’єкти державного управління, їх цілі, 

завдання, функції, методи управління та організаційні структури, а також 

результати їх функціонування); 

політичного (механізми формування економічної, соціальної, фінансової, 

промислової політики тощо); 

правового (нормативно-правове забезпечення) [3]. 

Зазначимо, що, окрім комплексного механізму державного управління, 

існують ще й недержавні механізми управління: бізнесові, конфесіональні, 

партійні тощо. 

Дослідник О.Коротич виокремлює класифікацію механізмів державного 

управління залежно від суб’єктів управління. Відповідно до цієї ознаки, в 

Україні механізми державного управління поділяються на такі, які 

здійснюються органами управління:  

вищого рівня (Верховною Радою Країни, Президентом України, 

Кабінетом Міністрів України); 

обласного рівня (обласними радами, обласними державним 

адміністраціями); 

районного рівня (районними радами, районними державними 

адміністраціями); 

місцевого рівня (міськими, селищними, сільськими радами) [3]. 
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Отже, структуру механізму державного управління складають цільовий, 

нормативно-правовий, організаційний, економічний та інформаційний 

компоненти, сукупність яких віддзеркалює всі істотні аспекти функціонування 

системи державного управління: виконання функцій (організаційний), 

дотримання цілеспрямованості (цільовий та нормативно-правовий), 

забезпечення ефективності (економічний) та можливості функціонування 

(інформаційний). Разом з тим структурна схема передбачає наявність входу - 

цілі (ідеал, до якого прагнуть) та результат (отримані наслідки діяльності), 

послідовність переходу та наявність науково-методичного, інформаційно-

аналітичного забезпечення (яким чином треба організовувати діяльність, аби 

вона була ефективною) [2]. 

 

Список використаних джерел: 

 

1. Дзюндзюк В.Б. Публічне адміністрування в Україні [Текст]: навч. посіб. / 

Дзюндзюк В.Б., Мельтюхова Н.М., Фоміцька Н.В.,за заг. ред. д-ра ф. наук, 

проф. В.В. Корженка, к.е.н., доц. Н.М. Мельтюхової. – Х. : Вид-во ХарРІ НАДУ 

«Магістр», 2011. – 306 c. 

2. Приходченко Л. Структура механізму державного управління: 

взаємозв'язок компонентів та фактори впливу на ефективність [Електронний 

ресурс]. – Режим доступу : http://visnyk.academy.gov.ua/wp-

content/uploads/2013/11/2009-2-14.pdf – Назва з екрана. 

3. Федорчак О. Класифікація механізмів державного управління // 

Демократичне врядування : наук. вісн. – Вип. 1. – 2008 [Електронний ресурс]. – 

Режим доступу : http://www.lvivacademy.com/visnik/zmist.html – Назва з екрана. 

 

Сакалюк Н.О.,  

студентка ІІІ курсу факультету 

менеджменту і бізнесу ВП «Миколаївська 

філія Київського національного 

університету культури і мистецтв»;  

Науковий керівник: Шуляк С.О., кандидат 

педагогічних наук, доцент, декан 

факультету менеджменту і бізнесу ВП 

««Миколаївська філія Київського 

національного університету культури і 

мистецтв», м. Миколаїв 

 

ТРЕНІНГ ЯК ФОРМА НАВЧАННЯ ПЕРСОНАЛУ ОРГАНІЗАЦІЇЇ 

 

В сучасних ринкових умовах найбільш важливим інструментом, що 

забезпечує стабільність підприємства і підвищення його 

конкурентоспроможності, є професійний розвиток персоналу у відповідності з 
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